



# 20多天斗智斗勇 千里追踪四天等待 诈骗团伙 庆功宴 上被一锅端

3月26日晚上7时许,天色变暗,河南省驻马店上蔡县某高档饭店亮起了外墙装饰灯,显得十分辉煌。饭店一包厢内,6名男子已经点好了一桌子的酒菜,准备庆祝一天的诈骗所得。而就在这时,一群便衣警察冲进了包厢内,刚准备狼烟大话的6人瞬间没了声响。随即,警察将灰溜溜的6人带离饭店。

这6人是我市警方调查追踪20天的诈骗团伙成员,当时他们正在该饭店内开庆功宴,警方正好将其一锅端。

通讯员 何香庚



专案组人员抓获嫌疑人

## “空手套白狼”,两名老板损失12.72万元

3月5日中午12时许,经朋友介绍,家住江南街道的谢女士认识了一名金华消防基地的李主任,声称要铺一个消防场地,在寻找工程合作商。谢女士主动联系了李主任,并将自己的材料清单、工程估价等通过短信的方式发给他。

直到6日上午8时50分左右,李主任才电话回复谢女士,称领导已经审核,可以交由她来承包这一工程,让她下午4时前来金华碰

面。

还未等到见面,中午11时许,谢女士就接到了李主任的电话:我在3月9日之前急需40张军用床,本来有一名供货商的,但是我和他吵架了,你能否帮我以你的名义订购这批货。随后李主任还发来了军用床的规格、型号以及供货商赵经理的联系方式。谢女士认为李主任已把工程给她承包,可以帮这个忙。于是她立即联系了赵经理。

赵经理表示可以立即发货,但是需要支付3万元的定金。谢女士二话不说转了账,并告知了李主任。

还需要60个床垫,李主任又打电话告知谢女士。谢女士照做并支付了2万元定金。之后,谢女士又支付了1万元,帮忙订购10张军用床和20个床垫。一切办妥后,谢女士本想顺利地等到下午16时与其签订合同,却被李主任电话通知

领导没有时间,要等到次日早上9点。

谢女士越想越不对劲,就打电话给中间人朋友。没想到朋友说他并不清楚李主任到底是谁,只是听说有这么一个工程项目,便联系了她。

谢女士随即报了警。同样的圈套,花街镇的尹先生也中了招,损失6.72万元。

接到报警后,永康警方立即启动了紧急止损机制,成功冻结近4万元。

## 一辆车,顺藤摸瓜

这两起案件引起了市公安局打击电信诈骗专班的注意,他们立即牵头组织专案组展开侦查。

果不其然,两起案件系同一伙人所为。经过对案件详细的分析研判,专案组发现资金被打入嫌疑人账户后,在湖北随州一自动取款机

上被取走。掌握该条线索后,3月11日,专案组立即派出一组侦查人员前往随州展开调查。

经过调取监控反复查看,侦查员发现一名鸭舌帽墨镜打扮的男子分多次将钱取走,随后消失。通过走访调查取款机附近大量的视频监

控无果后,细心的侦查员根据取款人当日下雨所带雨伞的特点,确定取款人是乘坐一辆黑色轿车离开。

通过车牌等相关线索的查询分析,侦查员发现除嫌疑人外,车内仅有一名司机。两人出没来往于河南信阳、湖北随州、安徽等地三省交界

处,且有较强的反侦察能力,一路上都用遮阳板遮挡,防止被拍。

经调查,车主是河南驻马店上蔡县人,与原先分析结果吻合。但深入分析后,车主的作案嫌疑排除。侦查人员决定从这辆调查到底,顺藤摸瓜。

## 一千多公里追踪,四天等待

3月20日,专案组决定再派一组人员支援。两组人员在驻马店汇合,围绕黑色轿车这一线索,很快明确了车辆轨迹:其在河南洛阳、郑州、开封一带的城郊结合部无规律快速运动,一个地方停留绝不超2个小时。这与嫌疑人作案的特点极其相似,如此一来,如何找到嫌疑人车辆变成了此案侦破的关键。

接着,侦查员开始了漫长的猫捉老鼠,千里追踪。侦查员从郑州

开始追,晚上7时一路追到开封,却发现嫌疑车辆于一个小时前已前往100多公里外的商丘。于是,侦查员马不停蹄赶了过去。晚上10时许,到达商丘后发现车子又去往200公里外的驻马店下了高速。侦查员判断其回了上蔡老家,便连夜凌晨2点多赶到上蔡县。

稍作休息后,侦查员找到当地公安局查询车辆卡口,仔细查看后,并未找到有价值的线索。但侦查员

们并没有放弃,在上蔡县大街、小区开始找车。当天下午,侦查员在一县城公路边看到了那辆轿车,这让在场的所有侦查员都非常振奋,多日来的侦查和这1000多公里的追踪带来的疲惫烟消云散。

确定车辆位置后,侦查员开始跟踪守候。3月22日,车辆移动到汝南县,停在一小区门口。此后,侦查员开始了漫长的等待。

3月22日,车子丝毫未动。

3月23日,车子仍旧未动。

3月24日,车子还是没动。

3月25日上午,未动;下午,未动。

难道被发现了,换车作案,骗子出去旅游了?是坚持继续等下去,还是先打道回府,下次有线索再杀回来?经过四天等候未果,侦查员们迟疑了。

25日傍晚,侦查员突然看到车子动了。

## 瓮中捉鳖,“庆功宴”上被一锅端

四名嫌疑人驱车前往一家烧烤店吃饭。通过远处观察,侦查员发现该案的二名嫌疑人就在里面。

经过专案组的讨论后,判断这应该是团伙人员短暂聚集,商量着明天要开作案。所以侦查员决定先不动手,等他们外出作案时展开抓捕,能够人赃俱获。嫌疑人饱餐后,开车往上蔡县方向驶去,这让侦查员更加确信他们即将开作案。

3月26日早上5时许,嫌疑人驾车上了高速前往商水市,侦查员紧随其后。车子在商水市停留了1个多小时,接着又上高速去安徽的灵泉县,停在一郊区打电话作案。到了下午,车子又沿着国道去往驻马

店,晚上返回上蔡县。而这一整天,这伙人的一举一动都在侦查员的监视下。在路上400多公里,侦查员判断团伙的作案工具和赃款应该都在车里,决定趁他们吃饭时候动手抓人。

最后,专案组在当地警方配合下,在上蔡县某高档饭店内,将正在庆祝的诈骗团伙一窝端,抓获6名嫌疑人,从嫌疑人身上以及车内缴获作案手机7只,银行卡、手机卡数十张,赃款现金6万余元,赃物黄金项链4条。

3月29日,犯罪嫌疑人被顺利押解回我市。其中2人系外省上网诈骗逃犯,已移交当地警方。



## 市公安局开展安全整治大清查

近日,市公安局组织开展安全整治大清查,共出动警力895人,检查单位333家次,盘查人员2522人次,盘查车辆1563辆次。查处各类刑事案件16起,采取刑事强制措施29人,行政案件6起,行政拘留10人。图为公安人员盘查过往车辆。

图/文 沈洁路